

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 219
(3516)

Вторник, 28 декабря 1943 г.

Год издания 21
Цена 20 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Для работников МТС сейчас нет более ответственной задачи, чем ремонт тракторов и сельхозмашин. С этим связано своеевременное и качественное проведение полевых работ, решение задачи борьбы за высокий урожай в будущем году.

В своем первом коллективном МТС, председатели и бригадиры колхозов района, в деятельности призывают всех ремонтников МТС и совхозов, председателей и бригадиров колхозов, рабочих и работниц промышленных предприятий Краснодарского края включиться в социалистическое соревнование за стачную подготовку к третьей военной весне. Этот призыв должен быть подхвачен каждой МТС, совхозом, колхозом Адыгеи.

Уже многие МТС и совхозы нашей области включились в социалистическое соревнование. Коллективы ремонтников молочно-мясного совхоза, Майкопского района, обязались закончить ремонт из 10 дней раньше установленного срока. Включились в соревнование коллективы Майкопской, Адыгейской МТС и многие другие. Все они борются за своевременное и качественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин, за знамя Государственного Комитета Обороны.

Растет инициатива рабочих машино-тракторных мастерских, проведение рационализации производства. Ремонтники проявляют инициативу в изобретении новых способов реставрации изношенных частей.

Не нередки случаи, когда уже сейчас, в самом начале развертывания соревнования, руководители МТС и партийные организации Форизлько подводят к мобилизации всех сил и возможностей на быстрейшее окончание ремонта тракторов и сельхозмашин. Не все центральные организации используют множество организационных форм руководства соревнованием.

О РАБОТЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО ВОПРОСАМ ИТАЛИИ

АЖНР. 25 декабря (ТАСС). В связи с состоявшимся четвертым заседанием консультативного совета по вопросам Италии публикуется следующее сообщение:

«Консультативный совет по вопросам Италии 24 декабря четвертое заседание в Альбреши председательством Гарольда Макмиллана, присутствовал А. Я. Вышинский, пред-

ставитель Советского Союза, Р. Массигли, представитель Французского Комитета национального освобождения, и Г. Рейхардт, представитель Соединенных Штатов в отсутствии Роберта Морфи. Совет обсудил политическое и экономическое положение Италии. Остальная часть заседания совета была посвящена рассмотрению текущих дел».

В ВЦСПС И НАРКОМЗЕМЕ СОЮЗА ССР

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат Землемерия Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования МТС, в соответствии с условиями соревнования, признали кандидатами на получение переходящего Красного знамени Государственного Комитета Обороны следующие области и республики, которые дали наилучшие показатели выполнения государственного плана тракторных работ МТС, имеют хорошую выработку на трактор, успешно провели уборку урожая и посев осенних культур:

Ленинградскую область,

Московскую область,

Смоленскую область,

Азербайджанскую ССР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 26 декабря

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии ВАТУТИНА перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее РАДОМЫШЛЯ, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

В боях отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-полковника ЛЕСЕЛИДЗЕ, генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КОРОЛЬКОВА.

За три дня наступления нашими войсками освобождено более 150 населенных пунктов и среди них город РАДОМЫШЛЬ и три районных центра Житомирской области — БРУСИЛОВ, КОРНИН, ПОПЕЛЬНЯ, в также крупные населенные пункты РУДНЯ, ГУТА-ЗАБЕЛОЦКА, РАКОВИЧИ, СТАВИЩЕ, ЗАБЕЛОЧЬЕ, КОЧЕРОВО, ВЫСОКОЕ, МЕСТЕЧКО, ВОЙТАШИВКА, ПРИВОРТЬЕ, ОЗЕРЯНЫ, ОСОВЦЫ, ЛАЗАРЕВКА, ВИЛЬНА, НАРАБАЧИН, ДУБРОВНА, ЯСТРЕБЕНЬКА, ВОДОТЫ, МОРОЗОВКА, ХОМУТЕЦ, ВИЛЬШКА, ЗДВИЖКА, БОЛЯЧЕВ, ЗАПАДНАЯ, СОЛОВЬЕВКА, ДИВИН, ГНИЛЕЦ, ЛИСОВКА, ТУРБОВКА, ОЗЕРА, ХОДОРНОВ, СОБОЛЕВКА, КОРОЛЕВКА, ЛИПНИКИ, ВЕРБОВ, КОТЛЯРКА, НОЙЛОВКА, МОХНАЧКА и железнодорожные станции ВОЛИЦА, КРИВОЕ, СНОЧИЩЕ, ПОПЕЛЬНЯ.

В боях разгромлены четыре танковых дивизии немцев, в том числе танковая дивизия СС «Райх», и шесть пехотных дивизий.

Уничтожено немецких танков — 159, орудий самоходных — 39, бронемашин — 52, орудий разного калибра — 109. Противник оставил на поле боя убитыми до 15 тысяч солдат и офицеров.

Наши войсками по предварительным данным захвачены следующие трофеи: танков — 58, самоходных орудий — 21, бронемашин — 20, орудий разного калибра — 56, минометов — 167; пулеметов — 760, винтовок — более 3 тысяч, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 15.

В течение 26 декабря наши войска на ВИТЕБСКОМ направлении продолжали наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе населенные пункты КАБАН, ШУНЬКИ, НОВАЯ ИГУМЕНЩИНА, ЖЕРЕБИЧИ, ЗАХОД, БЕЛЯННИ (25 километров северо-западнее ВИТЕБСКА), КАБИЩЕ, ХОМЯНОВО, ЗАДУБРОВКА, ПЕЛЕННИ, БЕЛЫНОВИЧИ, ЯСЬКОВА, СТУГРОВА (13 километров восточнее ВИТЕБСКА), ГАЙДУКИ, ВАСЬКОВА, КОПТИ, СВЕРЧИ, МЯТЛИ, МИСНИКИ и железнодорожную станцию КРЫНКИ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 25 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков.

Из оперативной сводки за 27 декабря

В течение 27 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них населенные пункты НОВОСЕЛКИ, ДВОРИЩЕ, ХУДЕНИ, СИЛКИ, ШУХВОСТЫ, ТРИНИВКИ, ЛУЩИХА, ТЯКОВА. Наши войсками перерезана железная дорога ВИТЕБСК — ПОЛОЦК.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешно разывать наступление и овладели районными центрами Житомирской области АНДРУШЕВКА, ВЧЕРАЙШЕ, а также заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БОРЩЕВ, ВЕРЛООН, КИЧКИРЫ, ГЛИНИЦА, ЮРОВКА, ИВАНОВКА, ЛЕНИНО, МИНИНЫ, ГОРОДСЬК, РАДОВКА, ШАХВОРОСТИВКА, ИВНИЦА, СТЕПОК, ЯРОПОВИЧИ, ВОЛИЦА, ЗАРУБИНЦЫ, ЗАБАРА, МИНЬКОВЦЫ, ЛЕБЕДИНЦЫ, БРОВКИ, ХОРЛЕЕВКА, МАКАРОВКА, АНДРУШКИ, ПАРИПСЫ, САВЕРЦЫ, ПОЧУЙКИ, КОЖАНКА, ТРИЛЕСЫ, НОВОСЕЛИЦА, ЯХНЫ и железнодорожные станции ЯРОПОВИЧИ, СТЕПОК, ТРИЛЕСЫ, КОЖАНКА, ПАРИПСЫ, БРОВКИ, АНДРУШЕВКА.

Севернее КИРОВОГРАДА наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков.

На Витебском направлении наши войска с боями прорвались вперед и заняли свыше 30 населенных пунктов. Северо-западнее Витебска немцы подтянули резервы и предприняли более двадцати контратак. В ходе ожесточенных боев отдельные населенные пункты по несколько раз переходили из рук в руки. Умелым маневром советские части опрокинули противника и, быстро продвигнувшись вперед, перерезали железную дорогу Витебск — Полоцк. За день боев на этом участке уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Севернее, восточнее и юго-западнее Витебска наши войска, преодолевая сопротивление противника, укрепившегося на промежуточных оборонительных рубежах, заняли ряд населенных пунктов. Подбито и сожжено 19 немецких танков. Захвачены 7 немецких танков, 10 орудий, 14 минометов, 40 пулеметов и несколько складов с боеприпасами.

На другом участке три полка мотопехоты и несколько десятков немецких танков оказались упорное сопротивление нашим наступающим войскам. Советские части вышли на фланг вражеской группировки и стремительными ударами сломили сопротивление противника. В этом бою уничтожено свыше 10 танков и до 2000 немецких солдат и офицеров. Всего много пленных.

Севернее Кировограда танки и пехота противника атаковали наше позиции. В ожесточенном бою наши войска панцерс танкеров тяжелый урон и вынуждены были отступать. На этом участке осталось до 600 трупов немецких солдат и офицеров. Наши артиллеристы и бронебойщики подбили 9 танков и 4 самоходных орудия противника. На другом участке артиллеристы и минометчики Н-ской части произвели огневой налет на скопление немецкой пехоты. Рассеяно и часть уничтожено до батальона танкеров.

Партизаны ливовского отряда «За свободу Родины» прорвались под откос 2 немецких воинских эшелона, следовавших к линии И подняли руки и сдались в фронта. В результате крушения эшелона.

Приведем тракторный парк и сельхозмашины в боевую готовность!

Первые успехи в соревновании

В двенадцать часов дни — обеденный перерыв. Оборвалось мелодичное жужжание станков. Не слышно тихих ударов молота. Медленно улетучивается единственный дымящийся уголь.

С ремонтниками проводят беседу директор Адыгейской МТС тов. Мастюгин.

— Через пятеро — два месяца на колхозных полях снова зажигают напряженный труд. Мы можем и должны отыграть подготовить трактора и сельскохозяйственные машины к весне — решающим дням борьбы за высокий урожай...

Так началось непринужденное, задушевное обсуждение патриотического письма — обращения коллектива Динской машинно-тракторной станции о развертывании социалистического соревнования за досрочное окончание ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Закончилось чтение письма. Слово взял заведующий МТС тов. Штыков. Он сказал:

— Упрек, сделанный нам в областной газете о плохой организации ремонта тракторов, справедлив. Чтобы извернуть упущенное, нужно напряжение сил всего нашего коллектива, — нужно подхватить ценную инициативу Динской МТС.

Его горячо поддержали все ремонтные рабочие. Тут же обсудили и приняли новые социалистические обязательства, наметили пути использования внутренних ресурсов, заключили групповые и индивидуальные договоры на успешное и высококачественное проведение ремонта тракторного парка.

С первых же дней соревнования заметно повысилась производительность труда рабочих на ремонте машин. Коллектив МТС настойчиво борется за преодоление отставания.

За последние дни из капитального ремонта вышло три машины. Государственная комиссия в своем приемочном акте отметила отличный ремонт тракторов.

Развивая успех социалистического соревнования, слесарь тов.

Газета на реставрации алюминиевых деталей ежедневно выполняет свое задание из 200—230 процентов. Высокие образцы стахановского труда — три нормы в смену дает медник тов. Федоров. Тов. Баргашевич, совместно с кузнецом-стахановцем Юсуфом Халковым, без особых технических и материальных затрат изладили собственными силами производство по изготовлению подшипников № 3100 и на этой работе в три раза переверывают сменные задания. Успешно производится на токарном станке шлифовка коленчатых валов, заточка подшипников и расточка валов, что позволяет сэкономить средства.

Чтобы сберечь материалы в средства, передовые тракторные бригады организовали своими силами текущий ремонт 40 тракторов в бригадах, половина из которых уже находится в боевой готовности. Этот ценный опыт дирекция МТС стремится применить во всех бригадах.

Трактористы и трактористки, ремонтные рабочие и специалисты Адыгейской МТС напрягают все усилия, чтобы по-боевому подготовиться к третьей военной весне.

Ал. Яровой.

Готовятся к весеннему сезу

Среди других работ в сельском хозяйстве зимой одной из важнейших и первостепенных является подготовка к весенне-полевым работам 1944 года.

В колхозе им. 18 партконференции, Тахтамукавского района, идет деятельность подготовка к весеннему сезону. На подъеме зябля бесперебойно работают два трактора и два конных плуга.

Задолго до весны готовят колхозники посевной инвентарь. Бузнец тов. Концепцик отремонтировал все борона и плуги, приступил к ремонту сеялок и другого специального инвентаря.

Начали ремонт плугов

Колхозники сельхозартели «Общий труд», Кошхабльского района, продали государству из своих личных запасов 230 пудов хлеба. Продажа зерна продолжается.

Пару с этим колхозники энергично взялись за подготовку к весеннему сезону будущего года. Сейчас идет ремонт плугов, борон и другого инвентаря.

Быков, Алиниченко.

СВОДКА

ОблЭО о ходе ремонта тракторов по МТС Адыгеи на 25 декабря 1943 года (в процентах к плану)

Наименование МТС	Всего отремонт.	Из них:	
		капит.	текущ.
Тахтамукавская	74	50	81
Понежукаевская	79	90	71
Теучежская	33	37	30
Красногвардейская	51	20	65
Саратовская	37	26	45
Улян-Шо-Генонская	28	30	27
Хакуринокабльская	6	—	10
Адыгейская	36	10	47
Натыровская	21	—	31
Дондуковская	18	—	42
Гнигинская	17	35	15
Келермесская	35	—	120
Майкопская	75	73	77

Дед Гордей

Официально этот колхоз считается и считается овощеводческим и даже называется «Бульварный огородник». Но славился он не только овощами, а пожалуй, больше животноводством.

В колхозе было около двухсот породистых, высокоудойных коров. Стоили они в просторном, светлом, оборудованном по последнему слову техники коровнике. Электросвет, электродойка, автоматические поилки, рельсовый путь для вывоза навоза и т. д. На конеферме, свиноферме, овцеферме были сотни голов породистого скота.

После хозяйственчества немецких банд от ферм и следа не осталось. Пришлось все начинать вновь. Теперь снова на фермах 22 дойных коровы, 35 телят, 20 свиноматок, 22 овцы, 10 лошадей.

Напряженным трудом колхозники восстанавливают былую славу умелых животноводов. Лучше всех в Тахтамукавском районе подготовились к зимовке скота в колхозе «Бульварный

огородник». Помещения ферм отремонтированы, утеплены, обрудованы станками и кормушками. У ферм стоят складызерн, зернового сена и разной полыни.

На фермы пришли работать старые опытные животноводы. Пришла доярка Анастасия Максимовна Фирсова, которая дояркой работает с 1931 года; 65-летний конюх Гордей Емельянович Дьяченко и другие.

Когда был организован колхоз, дед Гордей пришел в правительство и заявил:

— Люблю лошадей. Люблю ухаживать за ними. Поставьте меня конюхом.

И вот уже 13 лет стоит дед Гордей на посту старшего конюха.

Много раз его премировали. Он сберег и вырастил для колхоза более 60 жеребят. Если о родившемся жеребенке говорили: — безнадежный, — то он обязательно поймал в руки конюха Дьяченко. Проходило три—шесть месяцев и безнадежный жеребе-

токшел в стадо здорового молодняка.

— Наш дед Гордей смотрит за лошадьми, как заботливая мать за своими детьми, — говорят колхозники о своем старшем конюхе.

Строго соблюдает дед Гордей годами установившийся порядок ухода за лошадьми. Ранним утром приходит ездовые и чистят своих коней. Снова в станок лошадь будет допущена только тогда, когда дед останется довольным качеством чистки. Если ездовой по каким либо причинам во время не явится, Гордей Емельянович сам вычистит коней.

Когда ездовые выводят лошадей запрягать, то частенько между ними и конюхом происходит такой разговор:

— Куда ведешь лошадей?

— Запрягать...

— Знаю.. А ты их осмотрел? Принял от меня? В порядке ли они?

— Да, что смотреть то, дедушка! Ясно, что в порядке...

— Это старая песня... в порядке.. Ты мне всегда новую пой!

Берешь лошадей запрягать,

Годовые планы выполнены досрочно

Чайханский хлебозавод досрочно выполнил свой годовой производственный план. Из 20 декабря завод дал сверх годового плана 571 тонну хлебной продукции.

Предприятия и артели системы Адыгэзпромсоюза еще на 1 декабря закончили выполнение годового производственного плана, выдав продукции в ценах на 4 миллиона 85 тысяч рублей. Из 12 артелей

Дрова — городу

На решении горисполкома майкопские организации должны заготовить для города 6.000 кубометров дров. В ближайшем к городу лесному массиву Курджинского лесопункта была отведена лесосека, и с 26 ноября заложены пни и торпы рабочих и служащих майкопских заводов и учреждений, учащихся школ и техникумов, заготавливающих дрова для города.

Предприятия, которые понимают важность этого дела, призывают на лесные работы организованно, с инструментами, тут же создавали общие котлы для питаний лесорубов и быстро справлялись со своими задачами. Так, уже к 1 декабря гостемаслозавод и дом инвалидов выполнили свои задания; перевыполнил задание ликероводочный завод, заготовивший 180 кубометров, вместо 150. Небольшое перевыполнение дали майкопские конторы «Главмоловка», «Автотракторосбыт», мельница № 12. Немного не дотянули с выполнением плана такие орга-

низации, как артель инвалидов «16 лет Октября», заготовившая 18,3 кубометра, при плане 20 куб., гарнитур завод, вместо 20 куб., дал 19,3.

На 15 декабря закончили работу 30 организаций, заготовив 1400 кубометров дров; продолжают работать 42 организации, которые заготовили еще 1500 кубометров. Таким образом развернута горисполкома выполнена меньше, чем на 50 процентов. Из 169 организаций города в заготовке дров приняли участие лишь 72.

Что думают остальные 97 организаций? Кто дал им право считать не нужным для себя это дело? Метеорологическое училище для работы в лесу еще не планирует, надо торопиться, пока нет снега. Выпадет снег, и работать будет хуже, а задания должны быть выполнены безоговорочно.

В. Денисов.
Технорут Курджинского лесопункта.

Кошхабльцы внесли 267 тыс. рублей

Широко развернулся сбор средств на постройку самолетов «Адыгейский осавиахимовец» среди трудящихся и колхозников Кошхабльского района. На 25 декабря собрано 267 тыс. 166 рублей. Сбор средств продолжается.

Сидик.

В текущем году колхоз «Свободный Бжедух», Тахтамукавского района, от реализации винограда получил 1 миллион 800 тысяч рублей. Этот доход значительно повысил денежную стоимость труда. Авансом из каждого трудоденя колхозникам выдано по 15 рублей. При окончательном расчете предполагается выдать на трудодень еще по 10-15 рублей.

Отдельные семьи при авансировании получили по 10.000 рублей и более. Семьи Гучиша, Шедужана и других получили по 15.000 рублей. Все колхозники, работавшие на винограднике, получат дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности. Но плану предполагалось собрать винограда по 40 центнеров с гектара, а собрано по 82. Немало винограда и вина выдано колхозникам натурой.

В будущем году площадь садов виноградников и ягодников значительно расширится. По замыслам колхозов районо запланирован на 1944 год посадку 90 гектаров винограда, 160 га садов и 100 гектаров ягодников.

Сейчас все колхозы полностью заготовили, завезли и забуртовали виноградные черенки для весенней посадки. Колхоз «Маф» заготовил 32 тысячи черенков на 8 гектаров, им. Сталина — 28 и «Унаубат» — 40 тысяч черенков. Завезен посадочный материал плодовых деревьев для 40 гектаров.

Ответственный редактор
Н. РЕДКИН.